
 
 
 
 
 
 
Pregătirea 

• Descărcați documentul “Al doilea război mondial” 
• Descărcați documentul “Economia în cel de-al doilea război mondial” 

Scop 
În această activitate, veți evalua cauzele celui de-al Doilea Război Mondial. Procedând astfel, veți vedea încă o dată că pot exista mai multe cauze pentru un singur 
eveniment istoric. Unele dintre aceste cauze pot apărea cu mult înainte ca evenimentul real să aibă loc, în timp ce altele sunt mai imediate. Veți vedea din nou cum 
istoricii nu sunt de acord cu privire la cele mai importante cauze ale unui eveniment și cum se concentrează adesea pe anumite cauze pentru a modela înțelegerea 
oamenilor asupra acelor evenimente. Acest lucru va continua să vă ascuțească abilitățile de cauzalitate, permițându-vă să vă uitați la diferite relatări din istorie și să vă 
faceți propriile explicații istorice viabile și argumente cauzale pentru a explica evenimentele istorice din propriile perspective. 

 
Proces 
În această activitate finală în progresia cauzalității, veți completa instrumentul de cauzalitate, veți crea o hartă cauzală și veți scrie un răspuns cu mai multe paragrafe. 

Descărcați fișa de lucru Cauzalitate – Al Doilea Război Mondial, care include Instrumentul de cauzalitate, împreună cu articolele "Al Doilea Război Mondial" și "Economia 
în cel de-al Doilea Război Mondial". Ciți aceste două articole și extrageți orice informații care vă vor ajuta să completați Instrumentul de cauzalitate, precum și detalii care 
vă vor ajuta să scrieți un răspuns care să răspundă la această solicitare cauzală: 

Care au fost două dintre cele mai semnificative cauze  și care au fost două dintre cele mai semnificative consecințe ale celui de-al Doilea Război Mondial?  

Apoi, utilizați lista de cauze și consecințe din revizuirea articolelor pentru a completa Instrumentul de cauzalitate, urmând toate instrucțiunile. Apoi, clasificați-vă cauzele în 
funcție de timp (pe termen lung, pe termen mediu și pe termen scurt); apoi, folosind legenda instrumentului; menționați rolul (eveniment declanșator, necesar, relevant). 

Acum, utilizați cauzele și consecințele din instrument pentru a crea o hartă cauzală. Hărțile cauzale ar trebui să aibă al Doilea Război Mondial în cercul central, cu 
cauzele care au dus la război, precum și orice consecințe care au rezultat din acest război. 

Odată ce toată lumea și-a completat hărțile cauzale, reveniți la promptul cauzal și scrieți individual un răspuns cu mai multe paragrafe la prompt. Amintiți-vă că puteți utiliza 
instrumentele completate, articolele și hărțile cauzale pentru a vă ajuta să vă compuneți paragrafele. Asigurați-vă că vă explicați raționamentul pentru motivul pentru care 
cauzele și consecințele pe care le-ați ales sunt cele mai semnificative și nu uitați să folosiți acronimul ADE pentru a ajuta la determinarea semnificației istorice.  

Fișa de lucru și paragrafele vor fi strânse la sfârșitul orei și vor fi folosite pentru a evalua înțelegerea acestui eveniment istoric și practica gândirii istorice a cauzalității. 
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ACTIVITATE 

 
 



MATERIALE ELEVI 
Dată: Nume: 

S-2 

 

 

Instrumentul de cauzalitate  
Indicații: Mai întâi, adăugați evenimentul pe care îl analizați (în mijlocul paginii). Asigurați-vă că includeți datele, locația și o scurtă descriere a evenimentului. Apoi, enumerați 
cauzele (în partea de sus a paginii) și utilizați legenda pentru a vă ajuta să etichetați tipul și rolul. În cele din urmă, enumerați efectele evenimentului (partea de jos a paginii) și utilizați 
din nou legenda pentru a vă ajuta să etichetați tipul și rolul.  

 
Cauze: Pe termen lung Pe termen mediu Pe termen 

scurt 
 

     

Eveniment (includeți numele, datele, locația și o scurtă descriere) 

Efecte 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Legendă 

Tip: 
(P) Politic (I) Inovare ($) Economic (C) Cultural (E) Mediu (S) Social 

Rol: 
(*) Eveniment declanșator Necesar Pertinent 



MATERIALE ELEVI 
Dată: Nume: 

S-3 

 

 

Harta cauzală 
  



MATERIALE ELEVI 
Dată: Nume: 

S-4 

 

 

acronimul ADE înseamnă: 

• A - Activism: Implicarea activă a oamenilor și grupurilor în schimbări sociale sau politice. 

• D - Dezvoltare: Creștere și progres în diferite domenii (economic, social, tehnologic etc.). 

• E - Egalitate: Asigurarea de oportunități și tratament echitabil pentru toți. 

Acestea sunt categorii de factori care te ajută să evaluezi importanța cauzelor și a consecințelor istorice. Gândește-te dacă acele cauze 
și consecințe au dus la activism, au contribuit la dezvoltare sau au influențat egalitatea într-un mod semnificativ. 
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